

# 16年如一日为居民“修修补补” 物业维修工要退休业主集体挽留

本报讯（记者陈朝霞 通讯员朱燕君 王谢雪）“汪师傅暂缓回老家，再多留几年吧！”“汪师傅，我们全体业主请你留下来！”……这两天，海曙区南门街道丽都名邸小区业主微信群里，全是这样的声音。原来，在小区物业维修部做了16年维修工的汪银军打算退休的消息一传出，业主就“炸了锅”，纷纷留言挽留他，让汪师傅既惊喜又感动。

57岁的汪银军是水电工出身，2002年开始在丽都名邸小区物业担任维修工，本身对水电维修颇有研究，加上善于钻研，手也

巧，慢慢地掌握了维修各种小家电的技能。小区里小到幼儿园的孩子，大到80多岁的老人，都知道有位万能的“汪师傅”。水管堵了、电饭锅坏了、电风扇不会转了、门锁卡住了，这些令居民烦心的事，大家第一时间会找汪师傅帮忙。“一叫他准来，是出了名的热心肠。”这是车站社区居委会主任沈晓红对汪师傅的评价。

居民赵阿姨说起汪师傅，很是感动。今年夏天最热的时候，赵阿姨家的空调坏了，恰巧又碰到空调维修高峰期，品牌客服说要等48小时才能上门服务。本身就怕

热，加上又患有高血压，这下可把赵阿姨急坏了。汪师傅一听说此事，立马拿着工具上门仔细排查，发现问题出在空调外机。赵阿姨家住9楼，汪师傅二话不说，在烈日下爬到室外，维修大半个小时，把空调修好了。

为了更好地服务居民，汪师傅干脆把自己的手机号码留给小区业主，还加入业主微信群，只要谁家有事，打个电话或者发个微信，他一会儿就到。

居民还能在小区各个角落看到汪师傅的身影，清扫绿化带上的垃圾，整理楼道间的杂物，甚至

邻里间产生了矛盾，他都会放下自己的事，赶去了解情况、处理问题。

“社区里虽然很多看上去是琐碎的小事，但对居民来说是生活起居的大事。”沈主任说，有时候居民觉得个人小事，老是麻烦汪师傅过意不去，想付一些维修费、送一些水果给他表达谢意，但都被汪师傅一一谢绝。

“这些不算什么，举手之劳而已。”汪师傅说，现在年轻居民忙，小区住的老人多，他只是尽力为大家做点力所能及的事，只要身体允许，会一直做下去。

垃圾分类不抱什么信心，受茅老感染，蔡师傅不仅成了垃圾分类参与者、义务督导员，还同时承担了楼道“牛皮癣”的清洁工作，自备工具清除各类小广告。

参与垃圾分类只是第一步，还要垃圾分得对。除了上门检查，茅老还注重垃圾分类的总结分析。“分类的几户，没分的还有几户，普遍存在的问题有哪些？”8月20日，写下两个楼道垃圾分类质量分析报告后，茅老找到任亚鸿，说要把这个结果张贴出去。“书记赞同我的做法，两个楼道同时贴，也能起到相互比赛的促进作用。”令茅老欣慰的是，分析报告张贴后并没有被居民偷偷撕掉，“这说明这个工作做得是有效的，也让我更有信心继续做下去。”茅老再接再厉，9月3日，他把前阶段垃圾分类进步成果及时用手书向居民汇报，同时向居民发出了在国庆节前垃圾分类全部合格的目标倡议。

“茅老的执着与努力大家都看在眼里，一些原来持消极态度的居民也被触动，开始认真进行垃圾分类。”网格员余柯娜说，社区在9月份连续4天检查中，发现茅老宣传的两个楼道居民全部参与垃圾分类，且分类全部合格，在全社区成绩领先。

受到鼓舞的茅老立即写下“谢谢2幢住户们的积极支持”书信，张贴于楼道，向居民表达欣喜与感激之情。

# “利国利民的事要踏实做” 85岁老党员挨家挨户指导垃圾分类感动社区

暖新闻  
记者 王岚  
通讯员 陈超波 罗秋玲

一横、一竖、一撇……今年85岁的茅永贵老人，端坐在写字台前，静静地信笔写下了十余页给社区和邻里的关于垃圾分类宣传的书信。翻看这十余张手书，工工整整、字迹清晰，没有一处涂改。

就像书信所展现的，茅永贵老人身上有股可贵的一丝不苟、认真负责、踏实干事的精神，这既源于他多年部队生活的熏陶，更是一个有着60余年党龄老党员的自我要求。

3个月不到  
44户邻居参与垃圾分类

3年前，茅永贵老人一家买房入住江北甬江街道朱家社区，他随后主动与社区联系，将党组织关系迁入，每月按时参加党组织民主生活会。今年7月初，社区召开垃圾

分类党员动员会，针对社区居民垃圾分类参与度不高现状，邀请党员一起助力垃圾分类工作。茅永贵不顾年事已高，主动当起楼道垃圾分类义务督导员，挨家挨户上门宣传、督导，还及时公布督导结果，鼓励先进鞭策落后。在他的努力下，3个月不到，他所在的2幢3号和4号两个楼道44户邻居全部参与垃圾分类，并且能高质量分出厨余垃圾。

垃圾分类  
党员就应该带头做

“垃圾分类利国利民，党员就应该带头做，踏踏实实做。”茅老回忆说，动员会上因为身体状况欠佳，没有立即报名担任楼道监督员。回到家里，茅老决定就从身边做起，先做通自家楼道邻居思想工作，力所能及地推广垃圾分类参与面。

茅老开始一户户地敲门。“当天下午5点，茅老给我送来一份手书‘情况汇报’，里面记录了3号楼当天沟通情况；表示会配合的哪几家，不积极的哪几家，不在家的哪几家等。”朱家社区党总支书

记任亚鸿说，老人的认真劲让她非常感动。

到了第二天，茅老完成了两个楼道所有在住户的走访。第一轮楼道垃圾分类宣讲结束，摆在面前的挑战可不少。

“一次上门肯定不够，要反复上门宣讲，还要实地查看家里的垃圾分类情况，及时指正。”茅老说，社工网格员长余柯娜、任亚鸿时常会陪同他一起入户做居民思想工作，查看分类情况，居民家庭垃圾分类终于“破冰”。

身体好了再继续  
让更多人参与垃圾分类

7月22日，茅永贵专门写了一份“朱家社区垃圾分类工作回顾”，与社区居民交流垃圾分类心得，号召“大家都行动起来，把垃圾分类这项重大任务完成好。”他还自创了朗朗上口的垃圾分类宣传语，整齐抄写后贴在楼道里。

“他这么大学龄还在尽心尽力做公益，有这样的带头人，我也跟着做公益。”说这话的是住4号楼的退休党员蔡师傅，一开始他对垃

# 300余种特色美食乐了小吃货 浙纺服院4家校园食堂比拼家乡菜

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员王国海）兰州拉面、奉化生煎、甬城牛肉面、日本寿司、红烧狮子头……这一道道让人口水直流的美食，全部出自学校食堂厨师之手。昨日中午，浙江纺织服装职业技术学院为期4天的第二届校园美食嘉年华拉开帷幕，该校联动学府东苑、学府西苑两个校区的四家食堂比拼食堂菜，60余个窗口同时提供300余种特色美食，让万余名师生体验了“舌尖上”的校园。

本次美食嘉年华的主题是“家味”。浙江纺织服装职业技术学院副院长沈萍表示，举办此次美食嘉年华，一方面能展示中华历史悠久的饮食文化，另一方面能让来自五湖四海的师生感受家庭般的温暖。

活动现场有哪些美食呢？粤菜有叉烧肉、卤味拼盘、白灼虾等，川菜有水煮牛肉、串串香、泡椒凤爪、口水鸡等，湘菜有剁椒鱼头、炒腊肉……活动尚未开始，吃货们已排起了长队。

各个窗口都拿出看家本领。学府西苑二楼食堂负责人魏江淼表示，他们早上5点不到就起来准备食材。“不敢准备得太早，不然食材不新鲜孩子们吃了不健康。但是又不能太晚，因为量太大了。”尽



管食材是按准备好的，魏江淼还是嘱咐现场的厨师用保鲜膜将展品包起来。“怕放久了变质，不管什么时候安全和健康都是第一位的。”魏江淼说。

蒋霞芬来自宁波大学，她特地

从自己的学校赶来参加这次美食节，和浙江纺织服装职业技术学院的同学一起感受不一样的美食文化。“之前朋友圈就被‘浙纺服院’食堂刷屏了，所以今天过来感受一下传说中‘别人家的食堂’是

怎样的。”蒋霞芬说。除了现场体验区，师生们还可以通过学校官方微信为自己喜欢的美食投票。无论是好吃“点赞”，还是“差评”吐槽，都可以“上墙”互动。

使用气管镜这一内镜技术查找病因。很快，该院检验科微生物室从刘先生的气管镜肺泡灌洗液中分离出1株真菌，经质谱仪鉴定为粗/波萨达斯球孢子菌。

据了解，这种真菌感染在浙江省、甚至全国都非常少见。球孢子菌病主要流行于美国西南部地区、墨西哥部分地区以及中美洲和南美洲。近年，由于国际人口流动、器官移植及HIV患病的增加，非流行区如亚洲的中国、日本、印度等地，球孢子菌病患者日渐增加。

目前，刘先生经过积极治疗，恢复情况良好，将于近期出院。

# “百灵鸟”为退伍老兵 设大病救助基金

本报讯（记者黄合 通讯员乐科奇）“我现在过得很好，所以想把这笔钱留给最需要老兵。”不久前，北仑区百灵鸟公益联合会收到一笔署名“普通党员”的3000元钱，指明要捐给“老兵大病救助基金”，为退伍老兵尽一点微薄之力。

“这个基金是在今年年初成立的，是我们优抚辖区退伍老兵公益项目的延伸，主要针对部分身患重病、收入微薄老兵，在他们大病治疗期间提供一定的救助。”百灵鸟公益联合会党委书记胡亚佩说。

如何为辖区的参战老兵、生活困难的农村籍退伍老兵提供个性化优抚服务？去年5月，百灵鸟公益联合会承接了

政府购买服务项目，在该区组织部和民政部门指导下，组织了60余名有群众工作经验的党员志愿者骨干，开展上门走访、结对帮扶、精神抚慰和部分生活辅助等服务。

据胡亚佩介绍，截至目前，仅“老兵大病救助基金”就已筹得22万余元，为3名患重病老兵分别送去5000元的救助金；同时，针对困难退伍老兵推出的首批67个“微心愿”，也在一个半小时内被各界爱心人士全部认领。

“我们农村老兵没有什么奢求，只希望社会对我们多一些尊重和关注。一年多来，‘百灵鸟’的贴心服务真的温暖了我。”年近80岁的农村籍退伍老兵郭贤成深有感触地说。

# 老人学古筝



鄞州首南街道学府社区首期老年人古筝学习班近日开班，老年学员在公益志愿者的辅导下实现了与传统乐器对话的梦想。该社区设有筝韵坊古筝公益室，秉承弘扬国乐理念普及古筝弹奏技法，传播传统文化。（丁安 钱姗姗 摄）

# 八旬老太出门迷路 公交司机助其回家

本报讯（记者王珏 通讯员武亚东 董美巧）“真的非常感激965路的司机林师傅，我家老太婆患有轻微老年痴呆，要不是林师傅及时帮忙送回来，后果真是不敢想象……”昨天早上，家住大卿桥的市民钱老伯打电话到宁波市公交镇海公司，再三感谢帮他找回老伴的热心司机林师傅。

钱老伯口中的林师傅叫林惠，从事公交驾驶员5年多。据林师傅回忆，10月19日17点40分，他和往常一样驾车从宁波火车站开往公交九龙湖站。快到终点站时，一位满头白发的老婆婆从座位上颤颤巍巍向他走来询问：“师傅，大卿桥到了吗？”

林师傅一听，马上意识到老婆婆是坐错车了。“看老婆婆年

纪蛮大，一直念叨去大卿桥。”林师傅说，如果没有家人接应，老人可能会再次走失，就将老人带回了休息室。

在林师傅耐心询问下，老婆婆从口袋里掏出了一张卡片，上面有家人的联系方式。林师傅赶紧拨打电话与她的女儿取得了联系。考虑到老人家属如果从海曙区赶到九龙湖来接需要很长时间，担心老人待不住，林师傅主动提议送老人回去。

一个半小时后，林师傅将老人安全交给她的丈夫钱老伯。“我都急坏了，当时就想报警。”钱老伯激动地说，老婆婆姓刘，今年85岁，当日从家中独自走了出去，“直到听说老婆子在公交车上，我悬着的心才放下，太感谢公交司机的照顾了”。

# 如厕方便亦是回应民生诉求

民生  
沈峰

近期，海曙区蓝天路上的天港大酒店外墙，醒目地挂上了代表内有免费公厕的蓝色“OK”标志。我市中心城区“公厕提质”三年专项行动开展以来，仅仅一年时间，城市公厕数量增加到800多座，几乎翻了一倍，市民如厕越来越方便。

公厕虽小，却是事关民生的大事，也体现了城市文明程度和公共服务品质。同时，公厕所是市政建设的内容，是政府提供的一种公共服务。作为一项刚性需求，市民是否方便上厕所也是衡量一个城市生活质量的尺度之一，牵涉民众的“幸福指数”。宁波中心城区居住人口多，如果因为公厕少而让市民“难受”，必然有损城市文明形象。

公厕“三分建设，七分管理”，目前各地侧重于厕所建

设，对厕所管理还有待进一步探索和完善。令人欣然的是，针对环卫公厕功能不完善、环境质量差等突出问题，我市启动了一系列公厕硬件配套改善工程，包括配套无障碍间，配置母婴室、第三卫生间，设无障碍坐便器、无障碍小便器、儿童便器、无障碍洗手台、多功能护理台等相关设施，方便协助老、幼及行动不便者如厕，无疑回应着民生诉求。

有人说，观察一个城市的文明程度，不妨从公共厕所开始。因此，对于公厕管理服务，需要从方便所有民众的角度出发，将所有公厕都管理好，为民众创造一个良好的如厕环境，这也是政府部门公共服务意识的具体体现。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com）

# 国外旅游带回国内罕见真菌 宁大附院收治一肺孢子菌病患者

本报讯（记者陈敏 通讯员庞赞）记者昨日从宁大医学院附属医院获悉，几天前，该院呼吸与危重症医学科收治了一名国内罕见的肺孢子菌病患者。

宁大附院检验科郑琳博士表示，该菌经专业检测仪质谱仪鉴定为粗/波萨达斯球孢子菌，此菌可引起肺孢子菌病，症状与普通肺

炎症状非常相似，其实是一种真菌感染性疾病。

此次“不幸中招”的刘先生家住宁海。上个月，一家人前往美国旅游，一路玩得很开心，回国后感觉很疲惫，一直处于倒时差的状态，心想可能是长时间旅游没休息好的缘故，也没太在意。然而过了两周，刘先生突然发烧了，逐渐出

现咳嗽咳痰的症状，经当地医院检查，确诊患了肺炎。可刘先生经三天治疗，始终不见好转，且高烧不退，就转诊到宁大附院呼吸与危重症医学科，经更换广谱高档抗生素治疗，刘先生仍持续高热，丝毫没有好转迹象，胸部CT检查发现肺部的病灶进展明显。科主任邓在春教授组织科内医生分析讨论，决定